

被奥巴马称为“老板”的女人

她有趣而严肃,热情而直率,富有同情心,但有时又显得苛求。这位被贝拉克·奥巴马称为“老板”的女人是谁?在《米歇尔传》中,《华盛顿邮报》撰稿人莉莎·芒迪为我们描绘了一位真实而亲近的米歇尔,让我们看到了当今政界最有活力的家庭。



米歇尔·奥巴马

第一夫人的角色转换

美国人与第一夫人之间的关系很重要,但又属于一种私人事务。可以说,人们总是目不转睛地监督着她,无时无刻不在对她品头论足。芭芭拉·布什曾经说过:“不论第一夫人做什么,都会有人提出批评。”但是,她也曾说过美

国人给了她很多关爱、善意和帮助。不论喜欢与否,芭芭拉与她的丈夫和孩子都“代表”了美国家庭;人们对原本属于他们个人的行为举止,日常安排、餐饮、装饰、假期,甚至爱犬都表现出了异乎寻常的兴趣。

2008年11月,当米歇尔的丈夫取得了历史性的胜利后,这位原本认为自己只能在美国主流社会中担任一个配角的普林斯顿大学毕业生,现在马上要入主白宫了,这多少让她有点忐忑不安。作为第一位非洲裔第一夫人,她取得的这一具有象征意义的重要地位并不属于她一个人。

人们开始关心:米歇尔·奥巴马将会是一个怎样的第一夫人呢?一个电视台记者私下对我说:“我想知道的是,到底过多久,米歇尔才会发表真正轰动性的言论呢?”与大多数美国人一样,他非常想知道米歇尔·奥巴马将如何扮演自己历史性的角色。作为第一夫人,她未来的工作表现将会贬低自己的形象,还是提高其历史地位呢?她是否会重新诠释第一夫人的含义?

向希拉里请教育儿经验

在丈夫获胜大约一周以后,米歇尔就试图通过声明澄清某些推测。她说,作为第一夫人,她把自己定位为“妈妈总司令”。但是,她的这一声明非但没有平息人们的推测,反而重新引起了妇女的争论。米歇尔·奥巴马认为有义务突出自己作为母亲的责任是否是一件好事呢?就在十年前,职业女性认为她们没有必要

兜售自己作为母亲的形象。一位记者在网络杂志《沙龙》中撰文表达了自己的忧虑,说人们看到的米歇尔是一个“经过刻意修饰后的形象”,她已经被迫转变为一个更为传统和更无威胁性的角色,而有媒体认为她所具有的唯一重要职能就是有能力生儿育女。

选举之后出现的一些对话证明了这样一个事实,与丈夫相比,人们对米歇尔的评价将立足于更加广泛和更加前卫的领域,这些领域不仅包括她主动展示给公众的最终成就,还包括她的穿衣打扮、孩子的行为表现,甚至包括她个人体形的变化。最近出现的关于米歇尔·奥巴马的一系列新闻报道包括,“有色人种妇女对奥巴马获胜的思考”,“米歇尔·奥巴马:她应该穿什么样的服装?”甚至还出现了一些讨论她臀部的文章。鉴于公众的严密盯守,米歇尔不得不向希拉里·克林顿请教,在众目睽睽之下作为妈妈自己应该如何抚养孩子,发生这样的事就没有什么可奇怪的了。

有一个事实是不可否认的:住进白宫以后,米歇尔·奥巴马的公众曝光率将大大提高。在宾夕法尼亚大道1600号,而不是在以前海德公园的私人宅邸抚养孩子和料理家务,她向公众展示的应该是一个普通稳定的黑人中产阶级家庭,有条不紊地处理自己普通稳定的家庭事务。

正如米歇尔希望的,丈夫的当选和自己在其间所起的作用会促使公众更好地了解黑人家庭的生活情况。奥巴马

家的种族问题将很快不再突出,不再重要,这个问题会慢慢从人们的脑海中消失,这件事情本身就是一个重要的历史成就。

奥巴马失去洗盘子的放松机会

显然,对于美国黑人妇女来说,米歇尔·奥巴马是她们的一个重要象征。她是一个非常强悍、固执、自信的女人,丈夫尊重她,宠爱她,两人恩恩爱爱,其乐融融:这种形象让很多黑人记者大受感动,所以在大选之后他们对此进行了大量报道。

埃里森·塞缪尔在《新闻周刊》发表了题为《米歇尔对我们意味着什么》的文章:“这位新当选的第一夫人将打破人们心目中固有的丑陋的黑人形象,并引导世界从更广泛的角度了解黑人文化。”塞缪尔指出,近50%的黑人妇女处于非婚状态,“在现实中,真正坚实、稳固、为公众推崇的黑人婚姻屈指可数,这一现象让人十分痛心。”《新闻周刊》的一篇报道引用了一位离婚妈妈的话,她说自己现在非常高兴,因为她年轻的儿子有了可以学习的榜样,他可以一天天地见证奥巴马夫妇成功的婚姻。

在接受《60分钟时事杂志》采访时,贝拉克·奥巴马说做了总统以后,他可能会失去一些原有的日常乐趣,例如两人一起散步。当贝拉克对米歇尔说想和她一起散步时,米歇尔笑着逗他说天太冷了;当贝拉克说他失去洗盘子这个相当不错的放

松机会时,米歇尔高兴地大笑起来。米歇尔的坦诚和幽默将让贝拉克从日常工作中解脱出来,因为现在已经有太多问题留给了未来的奥巴马政府,一个快乐的总统夫人具有非常重要的价值,其实这也是任何其他夫妇可以效仿的。

对军人家庭充满好感

现在,她也必须重新建立令人羡慕的社交圈,就像过去在海德公园一样,拥有忠诚的朋友、值得信赖的心腹知己和同龄的为人父母者。但是,她还要面对一个不太令人羡慕的问题,即在每一个人都想结识她的社会中寻找新朋友,建立社交圈。

显然,她还是白宫中一个举足轻重的角色。在奥巴马政府已经公布的新计划中,有一项就是让公众更容易接近他们的总统。奥巴马较早任命的一个人是德西瑞·罗杰斯,她是一个非常能干、来自芝加哥的多年老友。她被任命为白宫社会事务秘书,她将参与组织白宫的所有事务。总统就职仪式将是第一个重大事件,对此米歇尔早已表达了自己的意见:建议邀请军人家庭参观白宫,并给予贵宾待遇。

把白宫打理得更加和蔼可亲

米歇尔是一个喜欢社交,同时又善于构筑交际网络的人,她一定会把白宫打理得更加和蔼可亲,熠熠生辉:让更多黑人参加白宫举行的活动,让更多顶级人物参加白宫举行的聚会。我们可以预测,白宫将更热闹,社交活动也会更多。但是,我们也可以预测,经

过自己的认真考虑和与高级工作人员的协商以后,米歇尔·奥巴马将会从事一个高水平的事业。目前,她的注意力主要放在在家庭平衡问题、士兵家庭负担和退伍老兵问题上。她完全可以凭借自己在公共联盟中的工作经历,鼓励人们尤其是年轻人从事志愿服务,承担更多社会责任。

米歇尔·奥巴马辞去工作专门相夫教子的经历,也会鼓励美国社会帮助那些做父母的人,让他们有更多的时间不仅能照顾蹒跚学步的孩子,也能关心处于青春期的孩子。在她的示范作用下,社会可以向企业雇主传递一个明确的信息,即工作和照顾孩子的需要不是仅仅发生在孩子刚刚出生的时候,而是一个持续的过程,甚至随着孩子的成长,这种需求会变得更强烈。她甚至可能支持父母亲请假照顾青春期的孩子,她可能为在职父母树立这样一个榜样——暂时辞去工作,然后再焕然一新地回去工作。

故事读到这里,你会发现“这个来自芝加哥南区小姑娘的生活”与她的国家的发展轨迹是如此惊人地吻合。正像一位观察家指出的,米歇尔·罗宾逊·奥巴马的故事就是美国民权运动成功实施的活生生的证据。或许,认真回忆她的生活历程就能发现某些有价值的东西,从芝加哥南岸对黑人移民的勉强接受,到上世纪80年代处于艰难处境的美国的高等教育,再到整个世界向她敞开大门,让她走上极其令人羡慕的成功之路。

文章摘编自《米歇尔传》

新东方 NEW ORIENTAL 南京新东方学校 春季、暑假 课程火热报名中...

南京新东方综合部:
独家推出:
“新”新概念—新概念英语应该这么学,
“英优”系列—《新概念英语》学习的巩固与进阶,
“环球英语”系列—最新最地道最实用的口语系列课程,
海外生存英语—为即将出国的您度身订做。

BEC、考研英语、上海中高级口译均全线升级
——只为优秀的您迈向卓越

南京新东方国内考试部 承诺:
四六级施行机考后,凡报09年四六级课程的学员,免费赠送机考课程。

南京新东方北美部:
再度重拳出击:
原北京新东方GRE名师黄丽倾情加盟;
春季SAT模考、写作单项班助你考前再添定海神针;
新课程SSAT暑期闪亮登场。

经济危机下正是出国充电良机。
——要出国就来南京新东方北美部!

课程报名咨询热线: 025-83719656 83716992 83735813 83714929

南京新东方网站: nanjing.neworiental.org (已开通网上报名)

现来电咨询送专业学情诊断

主要课程:

- 小高考最后冲刺
- 09中、高考补差提优
- 艺体考生文化课补习
- IB班考试面试技巧
- 初一至高各年级同步提升

卓越的教师团队,
英语: 世界演讲冠军
全科: 南京大学博士
领衔出击!

个性化培训 一对一

一对一教你如何把优秀变成一种习惯。
班型: 一对一至一对五 灵活可选 校区: 全市十三大教学点 在您身边

中学免费家长沙龙 主题: 名师访谈之“走进南大”
时间: 3月28日下午14:00 地点: 新街口VIP三教
【名额有限, 敬请预约! 电话: 84728019 84709196】
新东方名师将为您揭秘一个个进入南大的传奇。欢迎各位家长参加(可带学生同往)